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Autoriaus žodis

Šis straipsnis skirtas neseniai amžinojo poilsio atgulusiai profesionaliai dainininkei Irenai Stelmokaitei atminti. Ilgai galvojau, kaip straipsnį pavadinti. Pagaliau švystelėjo mintis, kad visai tiktų jos dainuojamos dainos žodžiai „Nors aš tik mažas paukštelis...“ Juk visi paukšteliai – didesni, mažesni – turi savo nepakartojamą giesmelę. Nors Irena Stelmokaitė nebuvo nei pasaulinio garso įžymybė, nei primadona, bet ji turi savo nenuginčijamą vietą tarp stipriausių dainininkių.

Biografines žinias kaupiau įvairiais būdais, pirmiausia apklausiau ją pačią. Norėjau daug ką sužinoti, išsiaiškinti, bet, deja, ne į visus klausimus ji atsakė, tiesiog nebeprisiminė. Nemažai klausimų pateikiau jos giminėms, draugėms, bendradarbiams. Ypač man pagelbėjo Irenos Stelmokaitės mokyklos laikų draugė Bronė Špagina (Gudonytė). Lieku dėkingas už biografinius patikslinimus Irenos pusseserėms Margaritai Mitkienei, Zitai Legotienei, kitiems giminaičiams. Nemažai faktų radau dokumentuose, periodinėje spaudoje; klausiausi garso įrašų, Irenos įdainuotų plokštelių. Ieškant medžiagos, man nuoširdžiai padėjo Lietuvos aklųjų bibliotekos Tiflotyros skyriaus bibliotekininkės Ina, Aldona ir Roma, straipsnį spaudai parengė redaktorė Janina Vileikienė.
Straipsnio pabaigoje pateikiami du priedai: Bronės Špaginos atsiminimai apie Ireną Stelmokaitę ir chronologinė bibliografinė rodyklė. Bibliografinės rodyklės negarsiname, ją galima rasti bibliotekos fonduose ar Virtualiojoje bibliotekoje. Pabaigoje galėsite pasiklausyti Irenos Stelmokaitės atliekamų dainų.
Vilnius, 2012 09 04

Aš – mažas paukštelis

Irena Stelmokaitė gimė 1938 m. liepos 27 d. Bartninkų miestelyje (Vilkaviškio apskr.), tarnautojų šeimoje. Jos tėvelis Julius Stelmokas nepriklausomos Lietuvos laikais buvo policininkas, mirė 1940 m. Mama Teresė Stelmokienė (Jasulaitytė), anksti likusi našle, anot dukrelės Irenos, dirbo įvairius darbus: Kaišiadoryse – pardavėja, Krosnos ambulatorijoje – sanitare, vokiečių okupacijos metais gyveno Alvite pas seserį Adelę, padėjo jai šeimininkauti. Irenos pusseserė Zita Legotienė dar papildo, kad Teresė kurį laiką buvusi klebono šeimininke Alytuje, Kaune – taip pat šeimininkavusi gydytojų šeimoje, Vilniuje dirbusi knygrišykloje darbininke.

Dukrelė Irena, būdama pustrečių metų amžiaus, susirgo meningitu, nuo jo ir apako. Saulės šviesos ji neprisiminė, net neturėjo apie ją supratimo, todėl ir spalvos jai buvo nesuvokiamos.

Irena niekam nėra net užsiminusi, kad turėjo mažą sesutę.

Stelmokų šeimoje atsitiko netikėta ir skaudi nelaimė – Irutė susirgo sunkia meningito forma. Kol mama su ja gulėjo ligoninėje, namie meningitu susirgo mažoji dukrelė ir, būdama kelių mėnesių amžiaus, mirė. Mama, grįžusi iš ligoninės su apakusia Irute, mažosios dukrelės neberado, ji buvo jau palaidota. Tėvas dėl šios nelaimės labai sielojosi. 1940 metų vasarą pasikeitė valdžia, prasidėjo sovietinė okupacija – būti policininku pasidarė nesaugu. Julius Stelmokas susirgo sunkia depresija ir netrukus mirė. Mirė jaunas, gražaus sudėjimo vyras. Kur palaidotas – giminės dabar negali pasakyti, niekas nežino.
Taigi vaikystę Irena leido daugiausia viena. Kartkartėmis tetos (jų buvo kelios) pasiimdavo ją pagyventi pas save. Laimė, tetų šeimos buvo rūpestingos, kultūringos, neregė mergaitė nenuobodžiavo. Bet jai, šešiametei, teko patirti visus karo baisumus. Buvo taip.

1944 metų vasaros antroje pusėje vokiečių armija, traukdamasi iš Vakarų Lietuvos, ypač iš Suvalkijos, ragino trauktis ir gyventojus, kadangi ten vyko įnirtingi mūšiai. Taip „pabėgėlėmis“ tapo Teresė Stelmokienė ir neregė jos dukrelė. Pasikinkiusios du arklius, sėdo į vežimą ir patraukė Vokietijon. Tokių važiuotų pabėgėlių susidarydavo ištisos kolonos. Važiavo jie svetimais keliais, kartais vietinių ūkininkų buvo pavalgydinami, sušildomi, apnakvyndinami. Taip nuo rugpjūčio pabaigos vis tolyn ir tolyn. Joms teko patirti daug pavojų: aviacijos antskrydžius, bombardavimus, artilerijos sviedinių sproginėjimus, lietų, šaltį, alkį, nežinią... Tekdavo ir vežime abiem susiglaudus nakvoti. Po Naujųjų metų, jau pavasarėjant, jos atsidūrė Pomeranijoje. Čia Raudonoji Armija dalį pabėgėlių aplenkė. Jos galėjo grįžti tėvynėn. O grįžusios, gimtojoje Suvalkijoje rado sugriautus, sudegintus kaimus ir miestelius. Mamai teko ieškotis ne tik darbo, bet ir kur gyventi.
Pokarinė Vakarų Vokietija, būdama pareiginga ir sąžininga, namo grįžusiems priverstiniams karo pabėgėliams tebemoka nustatytą kompensaciją. Tokią kompensaciją iki mirties tvarkingai gaudavo ir Teresė Stelmokienė bei jos duktė Irena.
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Į Kauno aklųjų internatinę mokyklą dešimtmetė Irutė atvyko iš Krosnos 1948 metų rudenį. Pirmosios dienos, pirmieji mokslo metai jai, kaip ir visiems pirmokėliams, buvo nelengvi – viskas nauja, neįprasta.

Nuo pirmos klasės Irutės bendrojo lavinimo mokytoja buvo Aldona Stanaitytė, vėliau tapusi Baltramiejūniene, – talentinga pedagogė.
Laikas bėgo greitai. Jau ir pavasaris. Baigta pirmoji klasė. Išmokta skaityti ir rašyti užčiuopiamais taškučiais, išmokta skaičiuoti ir kitų dalykų. Prasidėjo lauktos vasaros atostogos. Rudenį mokinukai į mokyklą grįžo jau kitokie, pasiilgę ir mokyklos, ir draugų.
3

„Kauno aklųjų mokyklos-internato smulkioje kronikoje“ apie Ireną Stelmokaitę yra dvi užuominos – auklėtojos savo įrašuose pirmą kartą pateikia vienuolikmetės mokinės charakteristikas.
Štai 1949 m. sausio 12 d. įrašas (rašo auklėtoja Bronė Mickytė): „Irutė, nors vyresnė už Valiuką (Valentiną Zaikauską – V. V. Toločkos pastaba), bet, būdama lėta, pasyvi, linkusi į pesimizmą, atvažiavusi šį rudenį į mokyklą, pradėjo verkti, todėl sunkiai ir su mamyte išsiskyrė. O mama jai atstojo viską. Ir taip, kurį laiką paskendusi nusiminime, besvajodavo apie vien tik savo namus, klausinėdama, ar greit bus atostogos, ar greit parvažiuos pas mamytę.
Šiandieną jos mamytė su džiaugsmu pasakoja, kad Irutė su pasiilgimu laukia grįžimo mokyklon. Ji jau nebijo atsiskirti nuo mamytės ir neverkė jai išvažiuojant. Ji jau pamilo savo antruosius namus.“ 

Kitas įrašas, datuotas 1949 m. lapkričio 23 d., I. Stelmokaitė jau antrokė (rašo auklėtoja Ona Jurienė): „Mūsų mažieji kasdien vis daugiau įsitraukia į žaidimus, nes kiekvieną popietę viena iš auklėtojų praleidžia su jais laisvą laiką ir išjudina naujais žaidimais mažiukus iš sustingimo. Tik viena Irutė Stelmokaitė, nuolat susikaupusi, sėdi prie knygos arba rašo į sąsiuvinį. Ji labai stropiai šiemet mokosi, nes pereitais metais jai labai sunkiai vyko noras pasivyt, gal pralenkt, savo draugus.
Irutė, beveik per prievartą nuvesta į salę, pagaliau įsitraukia į bendrą vaikų džiaugsmingą klegesį.“ 
4

Kas įvyko per pirmąsias vasaros atostogas, Irena papasakojo daug vėliau: „Pirmą kartą viena prieš publiką pasirodžiau ne mūsų mokykloje. Nuvažiavau į Veiverius pas tetą Moniką. Bet taip sutapo, kad ten, mokykloje, už kelių dienų turėjo įvykti mokslo metų baigimo aktas. Mano dėdė, o jis buvo muzikos mokytojas, sugalvojo paruošti mane ta proga rengiamam koncertui. Jo namuose buvo pianinas. Pabandėm vieną dainą, kitą. Prisimenu liaudies dainas: „Vai, pūtė pūtė“, „Oi, varge varge“, „Saulelė raudona“, „Ganiau palšus jautelius“. Dėdė sako: „Žinai, tu gali padainuoti koncerte, tik reikia pasiruošti truputį“. Na, ir padainavau. Publika šiltai priėmė. Man buvo labai malonu. Rudenį atvažiavusi į mokyklą, pasisakiau mokytojui Antanui Adomaičiui apie tą koncertą. Nuo to ir prasidėjo – mane ėmė ruošti soliniams pasirodymams.“

Irenos minimas dėdė iš tikrųjų buvo jos tetėnas, vargonininkas Jonas Brazys.
5

Irena toliau pasakoja: „Tais laikais mokykloje buvo mada rengti šventvakarius. Jie vykdavo sekmadieniais. Privalėjo pasirodyti kiekviena klasė. Pirmą kartą per šventvakarį padainavau Piotro Čaikovskio „Vaikų dainelę“ (prasidedančią žodžiais „Mūs Elytė taip maža“) ir lietuvių liaudies dainą „Aš augau pas tėvelį“. Taip pradėjau koncertuoti tai vienur, tai kitur. Paruošdavau visokių dainelių: „Pas močiutę augau“, „Aš turėjau brolužėlį“, kitų pavadinimų nebeprisimenu. Taip ir dainavau, labai daug dainavau...“
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Kuo toliau, tuo labiau Irena įsitraukė į kultūrinį mokyklos gyvenimą. Buvo priimta į muzikos mokytojo Antano Adomaičio suburtą vaikų chorą, kuriam netrukus buvo patikėta vadovauti vyresnių klasių moksleiviui Augustinui Kasparavičiui, ne tik gabiam muzikantui, bet ir sugebėjusiam dirbti su vaikais. Vaikų chorui jis vadovavo iki 1955 m. pavasario.

Netrukus I. Stelmokaitė pradėjo dainuoti duetu su bendramoksle Brone Gudonyte, taip ji paįvairino savo repertuarą.

Pas muzikos mokytoją Adolfą Majauską Irena mėgino mokytis skambinti gitara.

Mergina mėgo lietuvių kalbą ir literatūrą. Lankė mokytojos Vandos Boreikienės globojamą literatų būrelį, nors pati nieko nekūrė, bet literatūra visada domėjosi.

Pas amato mokytoją Jadvygą Taujanienę lankė mezgimo klasę, mokėsi megzti su fangine mašina.

Ji dainavo ir vaidino mokytojos A. Baltramiejūnienės vadovaujamame lėlių teatre.
7

Lietuvos aklųjų draugijos (LAD) Kauno skyrius XX a. šeštame dešimtmetyje jau turėjo nemažai meninės saviveiklos kolektyvų, pavyzdžiui: mišrų chorą, estradinį orkestrą, smulkesnių vokalinių ansamblių, solistų vokalistų, deklamuotojų ir pan. Antanas Adomaitis buvo aklųjų mokyklos mokinių ir draugijos skyriaus chorų vadovas. Anot Bronės Gudonytės, draugijos koncertams visuomenei, meno saviveiklos apžiūroms, dainų šventėms ir pan. dažnai iš mokyklos buvo „skolinamasi“ jaunų balsų. Tai daryti buvo patogu, nes abiejų chorų vadovas buvo tas pats. Taip ir septyniolikmetė Irena Stelmokaitė pradėjo nuolat dalyvauti draugijos meninėje veikloje.
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1955 m. Rygoje įvyko Pabaltijo Respublikų (taip sovietiniais laikais jos buvo vadinamos) aklųjų draugijų meno saviveiklos pirmoji olimpiada. Atsirado nauja aklųjų bendravimo forma tarp Respublikų. Deja, neišliko tos olimpiados programų, iš dalyvių atsiminimų mažai ką galime sužinoti. Irena Stelmokaitė prisimena dainavusi kažkokią latvių liaudies dainą latviškai, taip pat dainavusi lietuvių liaudies dainą „Pas močiutę augau“, Antonino Dvoržako „Humoreską“, jai pianinu akompanavo A. Adomaitis; dar vieną dainą solo dainavusi su choru, bet kokia toji daina buvo, nebeprisiminė. Taigi I. Stelmokaitė, kaip solistė, pasirodė pirmą kartą už Lietuvos ribų.

Tos pačios vasaros liepą LAD Kauno skyriaus choras dalyvavo Respublikinėje dainų šventėje. Konkurse, profsąjunginių chorų grupėje, iškovojo pirmąją vietą. I. Stelmokaitė chore dainavo sopranu.

1957 m. liepos pradžioje Taline įvyko kaimyninių Baltijos Respublikų aklųjų draugijų meno saviveiklos II-oji olimpiada. Yra išlikusi šventėje dalyvavusių LAD kolektyvų koncertų programa. Dabar ji saugoma Lietuvos aklųjų bibliotekos Tiflotyros skyriuje.
Šioje olimpiadoje I. Stelmokaitė, pritariant kanklėms, solo dainavo Stasio Šimkaus harmonizuotas lietuvių liaudies dainas „Šią nedėlėlę“ ir „Pas močiutę augau“. Dainininkė tarp olimpiados solisčių buvo įvertinta antrąja vieta.

I. Stelmokaitė ir B. Gudonytė duetu dainavo ukrainiečių liaudies dainą „Guculka“ ir Sebastiano Iradiero „Balandėlę“, gitaromis pritarė Jūratė Obolevičiūtė ir Irena Sakalaitė. Duetas įvertintas antrąja vieta.

LAD centro valdybos prezidiumas 1957 m. rugpjūčio 6 d. nutarimu I. Stelmokaitę apdovanojo garbės raštu.

Talino radijas įrašė olimpiados baigiamąjį koncertą. Tuometinei LAD Respublikinei centrinei bibliotekai paprašius, estai atsiuntė įrašo kopiją. Tokiu būdu išliko I. Stelmokaitės seniausias garso įrašas su S. Šimkaus harmonizuota liet. liaud. d. „Šią nedėlėlę“.
9

Pabaltijo Respublikų aklųjų draugijų meno saviveiklos III-oji olimpiada įvyko 1959 m. liepos 2–5 dienomis Lietuvoje, Kauno dramos teatre.

Olimpiados programoje aktyviai dalyvavo ir Irena Stelmokaitė. Ji su mišriu choru solo dainavo Konrado Kavecko „Šienapjūtės naktį“ ir birbynėms pritariant dvi A. Adomaičio aranžuotas lietuvių liaudies dainas „Oi, augin augin“ ir „Pamylėjau vakar“. Maloniai skambėjo I. Stelmokaitės ir B. Gudonytės duetu atliekamos lietuvių liaudies dainos „Tamsiojoj naktelėj“ ir „Pas močiutę augau“. Joms pritarė kanklės. Irenos balsas puošė moterų tercetą, dainavusį gruzinų liaudies dainą „Žiburėlis“ ir Franco Šuberto „Muzikinį momentą“, bei moterų kvartetą, atlikusį estų liaudies dainą „Skrisk, paukšteli“ ir A. Adomaičio harmonizuotą lietuvių liaudies dainą „Serbenta“.
Tai buvo paskutinė tokia olimpiada. Po nemažos pertraukos, 1963 m. liepos 6 d., Rygoje įvyko pirmasis Pabaltijo Respublikų aklųjų draugijų meno saviveiklos festivalis. Šitame ir kituose festivaliuose taip pat skambėjo Irenos Stelmokaitės balsas. Apskritai nuo 1955 m. ji, kaip puiki dainininkė, pasidarė žinoma Baltijos šalyse. Buvo įvertinta apdovanojimais.
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1959 m., baigusi dešimt klasių, Irena Stelmokaitė pradeda dirbti LAD Kauno gamybiniame mokymo kombinate, iš pradžių trikotažo ceche, o vėliau – surinkinėja medinius skalbinių segtukus. Apsigyvena kombinato bendrabutyje.

Tuo metu kombinate klestėjo meno saviveikla. Irena – vėl aktyvi choristė, svarbiausia, rimtai mokosi solinio dainavimo. Su pirmąja mokytoja Adele Galauniene tenka dirbti labai neilgai. Po jos mirties toliau Ireną moko Tarybų Lietuvos nusipelniusi artistė Genovaitė Gontytė, jos balsą lavina kaip koloratūrinį sopraną. Bene didžiausių laimėjimų Irena pasiekė Tarybų Lietuvos liaudies artistės Stasės Rapalienės dėka. Tvirtėja vokaliniai įgūdžiai, gausėja repertuaras – jai sekasi koncertuose.
Vėliau Irena sakys: „Juozas Kairys surasdavo man tokias solinio dainavimo mokytojas, kurios atvėrė ne vieną vokalinio dainavimo paslaptį. Todėl dabar dainuoti kameriniame chore man gerokai lengviau.“
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LAD Respublikinės vokalinių kolektyvų apžiūros, įvykusios Klaipėdoje 1962 m. birželio 9 d., vertinimo komisija tarp vokalisčių solisčių pirmąją vietą pripažino I. Stelmokaitei. Ji apdovanota LAD centro valdybos prezidiumo garbės raštu.

Jaunoji dainininkė susilaukė pirmo gražaus įvertinimo spaudoje. Žurnale „Mūsų žodis (1963, Nr. 1) įžymi muzikologė Ona Narbutienė straipsnyje „Aklųjų koncertas Vilniaus visuomenei“ rašė: „Klausytojai ypač šiltai sutiko Irenos Stelmokaitės – gražaus tembro, techniškai išlavinto balso dainininkę. Ji labai poetiškai, įsijautusi padainavo Dargomižskio „Šešiolikmetę“ ir be priekaištų atliko techniškai sunkią Rosinio „Alpių piemenaitę“. I. Stelmokaitė – dainininkė, turinti visus profesionalo duomenis.“
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LAD Respublikinės meno saviveiklos apžiūros, įvykusios Vilniuje 1964 m. birželio 10–13 dienomis, vertinimo komisija tarp solisčių vokalisčių I. Stelmokaitei pripažino antrąją vietą. Tada ji dainavo A. Kačanausko „Graži tėvynė mano“ ir Dž. Rosinio „Alpių piemenaitę“, fortepijonu akompanavo J. Kairys. Dainininkė apdovanota LTSR Liaudies meno rūmų garbės raštu.

Meno saviveiklininkų apžiūros koncertai buvo įrašyti į magnetofono juostas. Garso įrašų studija tada jau turėjo įsigijusi naujausią aparatūrą, su kuria pradėjo dirbti iš radijo atėję specialistai. Apžiūros koncertai buvo įrašyti gana kokybiškai. Deja, vieną naktį į Garso įrašų studiją įsilaužė vagys ir pagrobė juostas su visais įrašais. Milicija vagių nesugavo. Taip netekome neblogos kokybės įrašų, tarp jų ir I. Stelmokaitės atliekamų dviejų dainų.
Irena darosi vis labiau pastebima, vertinama. Antai, neskaičiuojant LAD centro valdybos prezidiumo garbės raštų, 1963 m. jai suteikiamas Tarybų Lietuvos meno saviveiklos žymūno vardas, 1963 ir 1964 metais ji apdovanojama Tarybų Lietuvos kultūros ministerijos garbės raštais. 1982 m. spalio 27 d. LAD centro valdybos prezidiumo nutarimu jai paskiriama Lietuvos aklųjų draugijos meno premija.
Per tolesnius metus Irena parengia bene brandžiausius solinius kūrinius, siekia dainavimo švarumo.
Muzikologas Adeodatas Tauragis, vertindamas Juozapo Kairio naują dainą, 1983 m. spaudoje rašė: „<...> „Saulėlydžio sonetas“ išsiskiria poetiškumu, subtiliu skambėjimu, jį sušildo skaidrus I. Stelmokaitės sopranas. Išgirdus šią muziką, iškart norisi pageidauti, kad autorius chorui rašytų dažniau.“
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Bėga laikas. Besidarbuojant nepastebimai ateina ir Irenos gyvenimo vidudienis. 1988 m. žurnalistas Valdas Sušinskas parengia, o buvę draugijos Garso įrašų namai išleidžia muzikinę-literatūrinę kompoziciją apie meno saviveiklos žymūnę, Lietuvos aklųjų draugijos meno premijos laureatę Ireną Stelmokaitę „Man šventė būna, kai dainuoju“, kurioje apžvelgti dainininkės vokalinio meno pasiekimai. Kompozicijos autorius pateikia daug faktų iš Irenos gyvenimo trisdešimtmečio, leidžia pasiklausyti jos įdainavimų.

14

Viena iš brangiausių dainų Irenai buvo Viktoro Kuprevičiaus „Lakštingalos giesmė“. Ji nepaprastai tiko jos balsui, o publika visada likdavo sužavėta. 
1969 m. gegužės 30 d. (19 val. 30 min.) per televiziją buvo rodoma laida „Svečiuose kompozitoriai V. ir G Kuprevičiai“. Joje nuskambėjo Viktoro Kuprevičiaus daina „Lakštingalos giesmė“, kurią atliko Irena Stelmokaitė. Jai akompanavo pats dainos autorius.

Irena turėjo kuo pasidžiaugti. 1969 m. birželio mėnesį LAD informacinis biuletenis „Naujienos“ rašė: „Klausant dainos, atrodė, kad iš tikrųjų girdėti lakštingalos balsas. „Nors aš tik mažas paukštelis, noriu dainuoti Lietuvoj“ – jautri interpretacija perkėlė klausytojus į Lietuvos paupio skardžius, tylius saulėleidžius.“ 

Kompozitorius V. Kuprevičius žurnale „Mūsų žodis“ pareiškė: „Šių metų pavasarį didelį įspūdį man paliko akla dainininkė Irena Stelmokaitė, kuri mano ir sūnaus susitikime su televizijos žiūrovais padainavo mano „Lakštingalą“. Beatričė – Irena. Graži pamaina!“
Šį straipsnelį puošia O. Ogajaus nuotrauka, po kuria parašyta: „Akompanuojant Viktorui Kuprevičiui, Irena Stelmokaitė dainuoja jo dainą „Lakštingala“.

Kokie pačios dainininkės įspūdžiai?
„Jau dainuota daugelyje koncertų, – sakė ji, – bet giliausią įspūdį paliko koncertas televizijoje. Aš dainavau Viktoro Kuprevičiaus „Lakštingalą“. Man akompanavo pats autorius.

Kompozitorius mielai sutiko, kad dalyvaučiau laidoje V. ir G. Kuprevičiams pagerbti. Man, saviveiklininkei, susitikti su tokiais įžymiais žmonėmis – be abejo, didelė garbė.

Šis pasirodymas man buvo ypač atsakingas, nes mane stebėjo tūkstančiai Respublikos žiūrovų, be to, labai bijojau apvilti kompozitorių, juk televizijos laidoje dainavau pirmą kartą. Visa tai kėlė didelį rūpestį. Jaudinausi.

Po pasirodymo kompozitoriaus žmona mane apdovanojo gėlėmis. Jomis nešina laiminga grįžau namo, jaučiau, kad kompozitorius mano dainavimu patenkintas.
Šis koncertas mano gyvenime buvo didelis žingsnis pirmyn. Už savo laimėjimus esu dėkinga solinio dainavimo mokytojoms Genovaitei Gontytei ir LTSR nusipelniusiai artistei Stasei Rapalienei, nes tik jų kruopštaus darbo dėka pasiekiau tokią meno viršūnę.“
Minėdamas šį įvykį, žurnalistas V. Sušinskas taip apibendrina: „Neregės dainininkės pasirodymas televizijos laidoje – didelis laimėjimas jai ir mums visiems.“
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Taigi I. Stelmokaitei 1969-ieji buvo tarsi „Lakštingalos“ metai – dar ne sykį žavėjomės jos balsu.

„Antrasis įspūdingas koncertas įvyko rugsėjo 27 dieną Kaune, tarprajoninių kultūros namų salėje, minint Lietuvos aklųjų draugijos 25-ąsias metines, – sako Irena, – aš vėl dainavau Viktoro Kuprevičiaus „Lakštingalos giesmę“, akompanavo pats autorius. Malonu, kad įžymūs visuomenės veikėjai su mumis bendrauja. Visa tai kelia norą dirbti...“

Tais pačiais 1969 m. pasirodė firmos „Melodija“ išleista plokštelė „Lietuvos aklųjų draugijos meno mėgėjų koncertas“. Plokštelėje yra ir dvi Irenos Stelmokaitės atliekamos dainos: V. Kuprevičiaus „Lakštingalos giesmė“ (žodžiai Petro Babicko)
 ir J. Tallat-Kelpšos harmonizuota lietuvių liaudies daina „Vienam darže“. Tai jos pirmieji kvalifikuotai padaryti įrašai.
Aptardamas šią plokštelę, J. Kairys savo straipsnyje „Išliks ateinančioms kartoms“ pažymi: „V. Kuprevičiaus „Lakštingala“ rodo, kad I. Stelmokaitė yra gabi, muzikali, nuoširdi dainininkė, gana gerai valdo savo lyrinį koloratūrinį sopraną, nepasiduoda dainavimo technikos apžavams.“ (Mūsų žodis, 1972, Nr. 10).
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Irenai reikšmingi buvo ir 1970 metai. Prasidėjus vasarai, ji baigė suaugusiųjų pamaininę vidurinę mokyklą. Rudenį įsteigtas profesinis Lietuvos aklųjų draugijos kamerinis choras. I. Stelmokaitei pasiūlyta tapti šio choro artiste. Gyventi persikelia į Vilnių. Pradžioje jai su mama paskiriamas kambarys LAD Vilniaus kombinato bendrabutyje, vėliau – Skroblų gatvės 17 name gauna saulėtą dviejų kambarių butą. Chore pradeda dirbti nuo lapkričio 5 dienos. Prasideda rimtas artistės darbas, koncertinė veikla.

Irena ir čia, Vilniuje, tobulina solinio dainavimo žinias, ją moko vokalo pedagogės Elena Belazarienė ir Danutė Aleksienė.
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1971 metais pasirodė firmos „Melodija“ išleista plokštelė, įdainuota vien tik Irenos Stelmokaitės. Spaudoje J. Kairys primena, kad toje „plokštelėje tik viena lietuvių liaudies daina – S. Šimkaus harmonizuota „Palankėj, palankėj“. Kitų kūrinių autoriai: visame pasaulyje gerai žinomi Dž. Verdis, N. Rimskis-Korsakovas, J. Štrausas, S. Markezis. Į dainininkę jau nebegalima žiūrėti kaip į eilinę saviveiklos mėgėją... Lyrizmas, jau pastebimas anksčiau aprašytoje plokštelėje, išliko, o kai kur (N. Rimskio-Korsakovo „Ne vėjas, dvelkdams iš aukštai“, Violetos arija iš Dž. Verdžio operos „Traviata“) jis pasiekė žymiai didesnes aukštumas. Koloratūra tuo tarpu nepažengė į priekį: tiek S. Markezio „La folletta“, tiek Adelės kupletuose iš J. Štrauso operetės „Šikšnosparnis“ pasigendame V. Kuprevičiaus „Lakštingaloje“ buvusio grakštumo. Dainininkė nėra iki galo įsigyvenusi į vaidmenis, nors jos įdainavimai žavi ne vieną dešimtį klausytojų. Talentingos dainininkės balsu, jos atlikimo maniera žavisi ir šių eilučių autorius.“
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Maestro Juozapas Kairys 1981 m. parengė muzikinę-literatūrinę kompoziciją „Dešimt metų su daina“ apie Lietuvos aklųjų draugijos kamerinį chorą. Toje kompozicijoje autorius paaiškina: „Kol choro repertuaras nesudarė pilnos dviejų dalių koncertinės programos, koncertuose Irena Stelmokaitė du tris kūrinius dainuodavo fortepijonui pritariant. Publika negailėdavo plojimų solistei už V. Kuprevičiaus „Lakštingalą“, Nikolajaus Rimskio-Korsakovo romansą „Ne vėjas, dvelkdams iš aukštai“, už Violetos ariją iš Džiuzepės Verdžio operos „Traviata“, už įvairias lietuvių liaudies dainas.“

Apskritai kompozicijoje yra pateikta I. Stelmokaitės atliekamų dainų su kameriniu choru, antai: V. Juozapaičio „Penkių dalių ciklo finalas“, J. Kairio „Saulėlydžio sonetas“, A. Kačanausko „Vasaros naktys“, Arkandželo Korelio „Siuita“.
1978 m. išleistos LAD kamerinio choro antrosios plokštelės anotacijoje, kurią parašė choro vyriausiasis dirigentas profesorius Antanas Jozėnas, paminėta ir dainininkė Irena Stelmokaitė.

Yra išlikusių mėgėjiškų įrašų su I. Stelmokaitės balsu, tarp jų norisi paminėti Prano Daunio dainą „Man liūdna be galo“, akompanavo A. Adomaitis.

Apžvelgę I. Stelmokaitės parengtų dainų repertuarą, matome, kad jį sudaro vien klasikiniai kūriniai ir liaudies dainos, lengvoji muzika jos nedomino.

Plokštelėse išliko jos dainuojami devyni kūriniai. Be abejo, tai nėra daug. Mėgėjiški įrašai saugomi Lietuvos aklųjų bibliotekos Tiflotyros skyriuje.
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Mūsų leidiniuose buvo išspausdinti keli Irenos Stelmokaitės rašiniai, iš kurių matyti, kad savo mintis reikšti ji gebėjo gana sklandžiai.
Straipsnelyje „Ačiū už suteiktas sąlygas“ ji rašė apie savo pirmąjį pasirodymą per Lietuvos televiziją, apie kompozitorių Viktorą Kuprevičių ir jo dainą „Lakštingala“. Straipsnelis buvo išspausdintas LAD biuletenyje „Naujienos“ 1969 m.

Sklaidydami knygą „Esi graži ir nuostabi...“, išleistą 1998 metais, tarp daugelio garsių žmonių atsiminimų apie Beatričę Grincevičiūtę, randame ir I. Stelmokaitės papasakotus pirmuosius asmeninės pažinties įspūdžius, sugulusius į straipsnelį „Mieląją dainininkę prisiminus“.
Ji sakosi, kad Beatričės dainų jau vaikystėje klausydavosi savo namuose per radiją. Jai patikusios ne tik dainos, bet ir gražus Beatričės balsas, jos dainų per radiją nuolatos laukdavusi.

Štai Irena jau Kauno aklųjų mokykloje. Po kelerių metų atsiranda progų įžymiąją dainininkę išgirsti šios mokyklos salėje, net asmeniškai susipažinti, radosi svajonė ir pačiai tapti dainininke.

„Beatričė atsilankydavo mūsų mokykloje. Kaip mes jos laukdavome! Kokios būdavo džiugios akimirkos! – rašo Irena. – Su aukštesniųjų klasių mokinių choru ji dainuodavo solo partijas: „Pempel, pempel“, „Karvelėli mėlynasis“, „Neužmirštuolės“, o publikai prašant, dainuodavo iš savo repertuaro įvairių dainų. Mes klausėmės ir gėrėjomės tokiu puikiu dainavimu. Man ypač įstrigo atmintin vienas koncertas. O buvo taip. Rengėmės kažkokiam vakarui, tikriausiai, mokyklos aktui. Parepetavome, ir mums buvo pranešta, kad po vakarienės padainuos Beatričė. Susirinkome į muzikos kambarį ir klausėmės koncerto. Ji padainavo labai daug dainų. O jų gražumas! Man paliko neišdildomą įspūdį. Tokio koncerto norėjosi klausytis kuo ilgiau, ir gaila buvo su dainininke atsisveikinti. Visi likome dvasiškai praturtėję. Tą vakarą aš ilgai negalėjau užmigti, o rytojaus dieną dar su drauge dalijomės patirtais įspūdžiais...
Ir štai atėjo diena, kai aš susipažinau su dainininke asmeniškai. Mokykloje turėjo vykti koncertas. Į jį buvo pakviesta ir Beatričė. Repeticija. Visi dainuojame, stengiamės, kad tik geriau pasirodytume. Repeticija baigėsi. Mokiniai išsiskirstė, o aš pasilikau. Žinojau, kad Beatričė dar dainuos su savo drauge soliste Valerija Černiauskiene duetu. O man taip norėjosi paklausyti! Ir staiga prieina prie manęs mokytojas Antanas Adomaitis ir klausia: „Irute, ko tu lauki?“ Aš atsakiau, kad man labai įdomu klausyti. Tada ir supažindino mane su dainininke ir paaiškino, kad aš labai mėgstu dainuoti. Pasiūlė paklausyti. Ir padainavau „Aš augau pas tėvelį“. Patiko. Dar parodė, kaip reikia interpretuoti. O aš likau labai patenkinta. Mane ji skatino kuo daugiau dainuoti. Tai, žinoma, kėlė mano nuotaiką. Aš augau, po truputį tobulėjau. Beatričė mane skatindavo daryti įrašus. Tai buvo gerokai vėliau, kai aš jau dirbau.“
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Irena turėjo absoliučią muzikinę klausą, gražų balsą – koloratūrinį sopraną. Jos dainavimo buvo visada malonu klausytis. Nepriekaištinga dikcija. Kiekvienas išdainuotas žodis skambėjo aiškiai, suprantamai, ypač aiškiai girdimi balsiai e, ė, dvibalsiai ei, ie, uo. Tokiai tarčiai, matyt, reikšmės turėjo tai, kad iš prigimties ji buvo sūduvė.
Sakėsi, kad dainuodama visada jaudindavosi. Tačiau pasitikėjimas savimi padėjo įveikti kiekvieną problemą.

Jeigu Beatričė Grincevičiūtė turėjo savo dainą – Balio Dvariono „Žvaigždutę“, tai Irenos Stelmokaitės daina buvo Viktoro Kuprevičiaus „Lakštingala“, – tarsi jų dainavimo etalonai.
Kameriniame chore Irena dainavo iki 1991 m. balandžio 1 d., t. y. devyniolika su puse metų. Buvo prasidėjęs sunkusis metas, kada dėl lėšų stokos Lietuvos aklųjų ir silpnaregių sąjungai reikėjo siaurinti savo veiklą, kai ko atsisakyti. Etatų mažinimo banga palietė ir kamerinį chorą. Su keliais choro artistais buvo atleista ir Irena Stelmokaitė. Taip nutrūko jos koncertinė veikla.
Tą pirmąjį dešimtmetį, Irenai dainuojant, LAD Kamerinio choro vyriausiaisiais dirigentais dirbo Rimantas Zdanavičius, profesorius Antanas Jozėnas, Jurijus Kalcas, antrąja dirigente Tamara Blažienė, LAD muzikinio kolektyvo, kuriam priklausė ir profesinis pučiamųjų instrumentų orkestras, direktoriumi buvo Juozapas Kairys, jie vertino dainininkę, suteikdavo progų dainuoti solinių kūrinių.

Apskritai prisilietimas prie meno ją darė laimingesnę, šviesesnę, turtingesnę, ir su tuo muzikos ženklu ji ėjo per visą savo gyvenimą.
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Kai Irena Stelmokaitė buvo atleista iš kamerinio choro, kurį laiką ji lankė Vilniaus aklųjų saviveiklinį chorą „Skroblas“, buvo pradėjusi giedoti Dievo Apvaizdos parapijos chore, ji mokėjo laidotuvėms skirtų giesmių, bet giedojo neilgai.

1995 m. mirė Irenos mama. Ji buvo graži, protinga ir rūpestinga moteris. Augindama dukterį, rūpinosi, kad Irutė būtų ne tik pavalgiusi, pailsėjusi, bet ir tuo, kad jos koncertiniai drabužiai visada būtų tvarkingi; taip pat Ireną globodavo koncertinėse išvykose. Po mamos mirties Irenai pasidarė sunkiau gyventi. Jokioje meninėje veikloje nebedalyvavo, tik į renginius nueidavo. Netrukus pašlijo sveikata. Nebegalėjo vaikščioti. Teko atsiduoti lovos prieglobstin. Atsirado kitų sveikatos sutrikimų. Pablogėjo atmintis. Butui tvarkyti, maistui gaminti prisiėjo ieškoti moters slaugytojos.

Jos muzikinei savišvietai tarnavo radijas. Per „Klasikos“ programą labiausiai mėgdavo klausytis „Muzikinių pastišų“, stengėsi jų niekada nepraleisti. Per televiziją visados klausydavosi „Triumfo arkos“ laidų, žavėdavosi jaunaisiais dainininkais, apie kiekvieną turėdavo savo nuomonę.
Retas iš neregių tiek daug skaitė Brailio raštu ir klausėsi įgarsintų knygų kaip Irena. Mėgo knygas apie meilę, gamtą, knygas, kuriose buvo sprendžiamos bendražmogiškos problemos. Kol leido sveikata, lankydavosi bibliotekos renginiuose.

Vyresnės moterys tvirtina, kad Irena buvo gražaus veido mergina, turėjusi ilgus vešlius plaukus, dažniausiai į kasą supintus, koncertams pasidarydavusi jai tinkančią šukuoseną.

Irena buvo ramaus būdo, kukli, mandagi, niekas negirdėjo, kad ji kuo nors skųstųsi ar su kuo konfliktuotų. Turėjo būrį gerų draugų bei globėjų. Tarp jų – kaunietę Bronę Špaginą, profesinio pučiamųjų instrumentų orkestro artistę, grojusią valtorna, jas abi jungė muzikos menas; kameriniame chore Irena turėjo nuoširdžią reginčią draugę ir globėją Genovaitę Ubavičienę (jau mirusi). Dar minėtina ir „Brailio spaudos“ darbuotoja Leokadija Jakonytė, nuoširdi bibliotekininkė Elena Lazovskaja, Ireną paglobodavo ir Tiflotyros skyriaus vedėjas Juozas Valentukevičius.
Be abejo, Irenos gyvenime pasitaikė žmonių, į jos laimėjimus žiūrėjusių su pavydu, pasitaikė skriaudėjų, tačiau čia jų neminėsiu.

Po ilgos ir sunkios ligos Irena Stelmokaitė mirė Vilniuje, Vilkpėdės palaikomojo gydymo ligoninėje 2012 metų sausio 21 dieną, palaidota Karveliškių kapinėse šalia mamos.
Laidotuvės buvo labai kuklios. Jomis pasirūpino velionės pusseserė Margarita Mitkienė. Į kapines išlydėti atėjo tik viena kita buvusi kamerinio choro artistė. Šiaip niekas apie velionę nekalbėjo, negrojo gedulingų maršų. Iš Lietuvos aklųjų ir silpnaregių sąjungos nei vadovų, nei atstovų nesimatė...
P R I E D A I

Pirmas priedas

Dainos magijos paviliota

Bronės Špaginos (Gudonytės)

atsiminimai

Į Kauno aklųjų internatinę mokyklą atvykau 1949 metais. Pirmoje klasėje mokiausi tik du mėnesius, mane ir Ziną Jotkutę (Kavaliauskienę) perkėlė į antrą klasę, nes jau buvome paauglės. Antroje klasėje viename suole sėdėjau su Irute Stelmokaite. Nuo tada ir prasidėjo mūsų draugystė. Irutė buvo rami, švelni, simpatiška mergaitė. Merginos apie ją sakydavo: „Inteligentiška mergaitė“. Mūsų klasės vadovė buvo mokytoja Aldona Baltramiejūnienė. Jos pamokos būdavo labai linksmos. Skaitomos pasakos veikėjus įvairiais balsais ir intonacijomis turėdavome pavaizduoti mes patys. Irutei dažniausiai tekdavo laputės, lakštingalos, našlaitėlės vaidmenys. Vėliau mokytoja mus pakvietė į jos vadovaujamą lėlių teatrą. Muzikos mokytojas Antanas Adomaitis, pastebėjęs mūsų gebėjimą dainuoti, iš mudviejų sudarė duetą. Tais laikais buvo daug muzikalių mūsų kartos vaikinų. Tad ir mūsų duetui ėmė akompanuoti vyresnių klasių moksleivis Augustinas Kasparavičius. Jis mokė gražesnių ir linksmesnių dainų. Dainavome meksikietiškas, itališkas dainas, gruzinų liaudies dainą „Žiburėlis“ ir kt. Augustinas dar vadovavo vaikų chorui. Chorui pritariant, Irutė dainuodavo solo partiją arba mes abi – duetu. 1955 m. su pirmąja abiturientų laida Augustinas baigė mokyklą. Nuo tada mums akompanuodavo Juozapas Kairys, kuris dar vadovavo merginų sekstetui. Sekstetui pritariant, mes taip pat dainavom duetu arba Irena – solo.
Mokytojas Adolfas Majauskas mus, keturias merginas, išmokė skambinti gitara. Mes su Irena dažniausiai dainavome, o gitaromis mums akompanavo Irena Sakalaitė ir Jūratė Obolelvičiūtė. Retas koncertas apsieidavo be mūsų.

Į Kauno aklųjų draugijos choro apžiūras, prestižinius koncertus, dažnai iš mokyklos būdavo „skolinamasi“ jaunų dainininkų. O, pas mus tada balsingo jaunimo tikrai netrūko!

Dažnai mūsų mokyklą aplankydavo okulistas Juozas Nemeikša su medicinos instituto studentais, pabendraudavo su mokiniais. J. Nemeikša visada prašydavo Irutės padainuoti. Būdama drovi, ji atsisakinėdavo. O daktaras, būdavo, veda ją prie pianino sakydamas: „Dransiai, dransiai!..“ Taip svečiai turėdavo malonumo pasiklausyti jos dainuojamų dainelių.
Turėdama aukštą, skaidrų balsą, Irutė jau dainavo dainų su koloratūros elementais. Tokia daina buvo Džoakino Rosinio „Alpių piemenaitė“.

Iš mokyklos Irena išėjo anksčiau negu aš. Vidurinę baigiau 1960 metais. Kombinate su Irena dirbome viename ceche, montavome medinius skalbinių segtukus. Po darbo dainavome kultūros namų moterų ansamblyje, kuriam vadovavo J. Kairys. Kartu su ansambliu mūsų duetas atliko V. Bagdono dainą „Laivai“.

Kai Ireną dainuoti mokė Kauno muzikinio teatro solistė Genovaitė Gontytė, ji buvo pradėjusi dainuoti „pastatytu“, tamsesniu balsu. Visos apgailestavom, kad sugadins gražų, šviesų balsą. Netrukus vokalistams atėjo vadovauti to paties teatro solistė Stasė Rapalienė, ji ir grąžino Irenos balsą į gamtos duotą koloratūrą. Kompozitorius Viktoras Kuprevičius sakydavo, kad jo sukurtą dainą „Lakštingala“ iš visų dainininkių geriausiai atlieka Irena Stelmokaitė.
1970 m. Irena išvažiavo į Vilnių, kur tuomet įsikūrė LAD profesionalus kamerinis choras. Po metų Kaune įsikūrė LAD pučiamųjų instrumentų orkestras. Dabar jau artistiniai keliai mus suvedė su Irena, nes muzikinis kolektyvas organizuodavo ir bendrų gastrolių bei koncertų. Orkestras vis pradėdavo LAD suvažiavimas, o iki vakarinio koncerto likdavo marios laiko. Aš nueidavau pas Ireną, jos mama paruošdavo pietus, pasidalydavome naujienomis, pasidžiaugdavome bendrais kolektyvų laimėjimais. Vakare su Irena eidavome į suvažiavimo salę, kur delegatams koncertuodavo choras ir orkestras.

2012-ųjų metų sausis amžiams išskyrė mūsų kelius. Širdyje paliko graudūs, bet kartu ir gražūs prisiminimai. Nuostabus ji buvo žmogus: tolerantiška, niekada nesukeldavo jokių intrigų, apkalbų, dažniausiai pati nukentėdavo nuo piktų liežuvių ir savo bejėgiškumo. Ačiū, Irute, kad buvai šioje žemėje, kad linksminai, žavėjai žmones. Tavo įdainuoti kūriniai, įrašai, įgavo išliekamąją istorinę vertę. Jų pasiklausius, visada atmintyje iškils gyvas tavo paveikslas.
Kaunas, 2012 03 23

Antras priedas

Irenos Stelmokaitės atliekami kūriniai

LAB Tiflotyros skyriuje sukaupta nemažai dainininkės Irenos Stelmokaitės įdainuotų dainų. Garsiniame variante galite keleto jų pasiklausyti. 

1. Viktoras Kuprevičius – „Lakštingalos giesmė“, žodžiai Petro Babicko
2. Pranas Daunys – „Man liūdna be galo“, žodžiai taip pat Prano Daunio
3. Dž. Verdis – Violetos arija iš operos „Traviata“

4. Džoakinas Rosinis – „Alpių piemenaitė“

5. Nikolajus Rimskis-Korsakovas – „Ne vėjas dvelkdams“

6. S. Markezis – „La Folletta“

7. Stasio Šimkaus harmonizuota lietuvių liaud. d. „Šią nedėlėlę“
8. Stasys Šimkus – „Vakarinė daina“
9. Aleksandras Kačanauskas – „Vasaros naktys“, žodžiai Maironio
10. Juozapas Kairys – „Saulėlydžio sonetas“, žodžiai Algimanto Baltakio
11. Arkandželas Korellis – „Siuita“
Trečias priedas

Dainininkė Irena Stelmokaitė
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� Plokštelėje nenurodytas V. Kuprevičiaus dainos „Lakštingalos giesmė“ žodžių autorius. Kadangi Petras Babickas nuo besiartinančios Raudonosios Armijos (1944) buvo pabėgęs į Vakarus, jo vardo minėti nebuvo galima.





