PAMINKLAIS (∆) Vilniuje pagerbti šie žmonės:

Loreta Asanavičiūtė – Lietuvos laisvės gynėja, Sausio 13-osios didvyrė (∆ Sausio 13-osios g., prie Vilniaus TV bokšto, „Karoliniškių seniūnija).
Konstantinas Balmontas – rusų poetas, vertėjas (∆ Latvių g., prie tvenkinių, „Žvėryno seniūnija“).
Eduardas Balsys – kompozitorius (∆ A. Mickevičiaus ir Vytauto g. sankirtoje esančiame skvere, „Žvėryno seniūnija“). 

Barbora Radvilaitė – Lietuvos didžioji kunigaikštienė ir Lenkijos karalienė (∆ Vokiečių g., „Senamiesčio seniūnija“). 
Antanas Barisas – hidrologas, mokslininkas, geografijos daktaras, vertėjas (∆ Vilniaus universiteto botanikos sode, Kairėnų g. 43, Kairėnuose, „Antakalnio seniūnija“).
Alfonsas Basalykas – geografas (∆ Vilniaus universiteto botanikos sode, Kairėnų g. 43, Kairėnuose, „Antakalnio seniūnija“).

Jonas Basanavičius – lietuvių tautinio judėjimo veikėjas ir ideologas, mokslininkas, gydytojas, Vasario 16 Akto signataras (∆ prie Santariškių ligoninės esančiame skulptūrų parke, „Verkių seniūnija“).
Kasparas Bekešas – Lietuvos-Lenkijos valstybės politinis ir karinis veikėjas, vengrų didikas (∆ prie Vilnios, Bekešo kalno papėdėje, „Senamiesčio seniūnija“).  

Kazys Boruta – poetas, prozininkas (∆ Vilniaus universiteto botanikos sode, Kairėnų g. 43, Kairėnuose, „Antakalnio seniūnija“).

Petras Cvirka – rašytojas (∆ P. Cvirkos aikštėje, „Naujamiesčio seniūnija“). 
Aleksandras Čyras – inžinierius statybininkas (∆ prie Vilniaus Gedimino technikos universiteto centrinių rūmų, Saulėtekio al. 11, „Antakalnio seniūnija“).
Mikalojus Konstantinas Čiurlionis – dailininkas, kompozitorius (∆ prie Nacionalinės M. K. Čiurlionio Menų Mokyklos, Kosciuškos g. 11, „Antakalnio seniūnija“). 
Mstislavas Dobužinskis – rusų dailininkas, scenografas (∆ Katedros a., „Senamiesčio seniūnija“).
Kristijonas Donelaitis – poetas, klasikas (∆ prie Vilniaus universiteto, Universiteto g. 3, „Senamiesčio seniūnija“).
Mečislavas Dordzikas – Vilniaus skautas, išgelbėjęs Vilnioje skęstantį vaiką (∆ Maironio ir Išganytojo g. sankryžoje, „Senamiesčio seniūnija“).
Virginijus Druskis – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ Sausio 13-osios g., prie Vilniaus TV bokšto, „Karoliniškių seniūnija). 

Džocharas Dudajevas – Čečėnijos politikas, SSRS aviacijos generolas majoras (∆ netoli Latvių ir Saltoniškių g. sankirtos, esančiame Džocharo Dudajevo skvere, „Žvėryno seniūnija“).
Šv. Florijonas – ugniagesių globėjas (∆ prie Vilniaus apskrities priešgaisrinės gelbėjimo valdybos 3-iosios komandos pastato, Ateities g. 17, „Fabijoniškių seniūnija“).
Jozefas Frankas – Vilniaus universiteto profesorius, gydytojas (∆ Didžiojoje g., „Senamiesčio seniūnija“).
Vilniaus Gaonas – žydų filosofas, Talmudo žinovas (∆ Žydų g. 3, „Senamiesčio seniūnija“).
Romenas Gary – prancūzų rašytojas (∆ J. Basanavičiaus ir Mindaugo gatvių sankryžoje, „Naujamiesčio seniūnija“). 
Lietuvos Didysis kunigaikštis Gediminas (∆ Katedros aikštėje, „Senamiesčio seniūnija“).
Darius Gerbutavičius – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ Sausio 13-osios g., prie Vilniaus TV bokšto, „Karoliniškių seniūnija). 

Liudas Gira – poetas, dramaturgas, literatūros kritikas (∆ skvere priešais Švietimo ir mokslo ministeriją, A. Volano 2/7, „Senamiesčio seniūnija“). Paminklas nukeltas
Laurynas Gucevičius – architektas (∆netoli Lietuvos Respublikos Prezidento rūmų S. Daukanto aikštėje, „Senamiesčio seniūnija“).
Abraomas Hanibalas – rusų karo inžinierius (∆ prie Šv. Paraskevijos (Piatnickajos) cerkvės, Didžioji g. 2, „Senamiesčio seniūnija“). 

Jurga Ivanauskaitė – rašytoja, dailininkė (∆ skvere Aguonų g., „Naujamiesčio seniūnija).
Šv. Jackus – Dominikonas, keliautojų globėjas (∆ tarp J. Basanavičiaus ir Jovaro g., „Naujamiesčio seniūnija“).
Enzys Jagomastas – Mažosios Lietuvos visuomenės, kultūros veikėjas, bibliofilas, spaustuvininkas, leidėjas (∆ Panerių memorialiniame parke, Agrastų g. 15, „Panerių seniūnija“).
Rolandas Jankauskas – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ Sausio 13-osios g., prie Vilniaus TV bokšto, „Karoliniškių seniūnija).

Jonas Paulius II – popiežius (∆ Apaštališkosios nunciatūros kieme, T. Kosciuškos g. 28, „Antakalnio seniūnija“).

Rimantas Juknevičius – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ Sausio 13-osios g., prie Vilniaus TV bokšto, „Karoliniškių seniūnija).

Šv. Juozapas – darbininkų globėjas (∆ Dvarčionyse, netoli keramikos gamyklos, „Antakalnio seniūnija“).

Šv. Jurgis – katalikų šventasis (∆ ant namo esančio Gedimino pr. 20, „Naujamiesčio seniūnija“).
Konstantinas Kalinauskas – 1863-1864 m. sukilimo Lietuvoje ir Baltarusijoje vienas vadų, baltarusių publicistas, poetas (∆ Lukiškių aikštėje, „Naujamiesčio seniūnija“).

Alvydas Kanapinskas – (∆ Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (prie Radijo ir televizijos komiteto pastato, S. Konarskio g. 49, „Naujamiesčio seniūnija“).
Algimantas Petras Kavoliukas – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ Sausio 13-osios g., prie Vilniaus TV bokšto, „Karoliniškių seniūnija).
Vytautas Kernagis – estrados artistas, dainų atlikėjas, šou programų vedėjas (∆ Gedimino pr., prie Lukiškių aikštės, „Naujamiesčio seniūnija“). 

Simonas Konarskis – 1830-1831 m. Lenkijos ir Lietuvos sukilimo veikėjas (∆ netoli A. Vivulskio g., „Naujamiesčio seniūnija“).
Česlovas Kudaba – geografas, Kovo 11 Akto signataras (∆ Vilniaus universiteto botanikos sode, Kairėnų g. 43, Kairėnuose, „Antakalnio seniūnija“). 
Vincas Kudirka – visuomenės veikėjas, rašytojas, vertėjas, publicistas, kritikas (∆ V. Kudirkos aikštėje, „Naujamiesčio seniūnija“; Vilniaus universiteto ligoninės Santariškių klinikos parke, Santariškių g. 2, „Verkių seniūnija“). 

Bronius Laurinavičius – kunigas (∆ skvere Kalvarijų ir Žalgirio g. sankryžoje, „Šnipiškių seniūnija“). 
Lazdynų Pelėda – dvi seserys rašytojos (∆ skvere netoli Visų Šventųjų bažnyčios, Visų Šventųjų g., „Senamiesčio seniūnija“).
Džonas Lenonas – britų muzikantas, legendinės roko grupės „The Beatles“ lyderis, dainininkas (∆ Oslo namų skvere, prie namo Mindaugo g. 27, „Naujamiesčio seniūnija“).

Vidas Maciulevičius – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ Sausio 13-osios g., prie Vilniaus TV bokšto, „Karoliniškių seniūnija).

Titas Masiulis – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ Sausio 13-osios g., prie Vilniaus TV bokšto, „Karoliniškių seniūnija).

Martynas Mažvydas – Lietuvių raštijos pradininkas, pirmosios lietuvių kalba knygos – katekizmo parengėjas (∆ Martyno Mažvydo progimnazijos kieme, Vydūno g. 17A, „Pilaitės seniūnija“).

Adomas Mickevičius – lenkų ir lietuvių poetas (∆ skvere Maironio g., prie šv. Onos ir Bernardinų bažnyčių, „Senamiesčio seniūnija“). 
Lietuvos Karalius Mindaugas (∆ prie Lietuvos Nacionalinio muziejaus, Arsenalo g. 1, „Senamiesčio seniūnija“). 
Stanislovas Moniuška – lenkų kompozitorius (∆ prie šv. Kotrynos bažnyčios, Vilniaus g. 30, „Senamiesčio seniūnija“). 
Juozapas Montvila – visuomenės veikėjas, dvarininkas, bankininkas (∆ skvere tarp Trakų ir Pranciškonų g., „Senamiesčio seniūnija“). 
Salomėja Nėris – poetė (∆ netoli Salomėjos Nėries gimnazijos, Vilniaus g. 32/2, „Senamiesčio seniūnija“).
Kipras Petrauskas – operos solistas (∆ netoli Operos ir baleto teatro iš Vilniaus g. pusės, „Naujamiesčio seniūnija“). 
Emilija Pliaterytė – 1831 sukilimo Lietuvoje dalyvė (∆ prie Vilniaus Emilijos Pliaterytės progimnazijos, Žirmūnų g. 119, „Žirmūnų seniūnija“).

Apolinaras Juozas Povilaitis – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ Sausio 13-osios g., prie Vilniaus TV bokšto, „Karoliniškių seniūnija“).

Aleksandras Puškinas – rusų poetas (∆ netoli Literatūrinio Aleksandro Puškino muziejaus, Subačiaus g. 124, Markučiai, „Rasų seniūnija“; kitas ∆ prie Šv. Paraskevijos (Piatnickajos) cerkvės, Didžioji g. 2, „Senamiesčio seniūnija“). 

Andrejus Sacharovas – branduolinės fizikos atstovas, disidentas, žmogaus teisių gynėjas (∆ Laisvės pr. 60, A. Sacharovo a., prie Spaudos rūmų, „Viršuliškių seniūnija“). 
Antanas Sakalauskas – kompiuterinės technikos inžinierius, Lietuvos laisvės gynėjas (∆ skvere prie namo Įsruties g. 8, „Pilaitės seniūnija“).
Antanas Sakalauskas – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ prie namo Įsruties g. 8, „Pilaitės seniūnija“).
Artūras Sakalauskas – 1991 m. Nepriklausomybės kovų savanoris, parlamento gynėjas (∆ netoli Seimo rūmų, Geležinio vilko g., „Naujamiesčio seniūnija“).
Zigmantas Sierakauskas – 1863–1864 m. sukilimo vienas vadų (∆ Lukiškių a.)

Pranciškus Skorina – baltarusių knygų spausdinimo pradininkas, švietėjas (∆ pavadinimu „Metraštininkas“, Stiklių g. 4, „Senamiesčio seniūnija“). 

Čijunė Sugihara – Japonijos diplomatas (vienas ∆ prie Vilniaus Gaono muziejaus, Pamėnkalnio g. 12, „Naujamiesčio seniūnija“; kitas ∆ dešiniajame Neries krante, netoli Baltojo tilto, Upės g., „Šnipiškių seniūnija“).
Cemachas Šabadas – gydytojas terapeutas, mokslininkas, Vilniaus žydų bendruomenės veikėjas (∆ skvere Mėsinių g., „Senamiesčio seniūnija“).  
Tarasas Ševčenka – ukrainiečių poetas, dailininkas (∆ prie Arklių, Visų Šventųjų ir Bazilijonų gatvių sankirtos, „Senamiesčio seniūnija“).

Eugenija Šimkūnaitė – provizorė (∆ Vilniaus universiteto botanikos sode, Kairėnų g. 43, Kairėnuose, „Antakalnio seniūnija“; Erfurto g. 1 skvere, „Lazdynų seniūnija“).
Ignas Šimulionis – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ Vilniaus televizijos bokšto viduje, Sausio 13-osios g. 10, „Karoliniškių seniūnija“).

Judita Vaičiūnaitė – poetė, vertėja (∆ S. Moniuškos skvere prie Šv. Kotrynos bažnyčios, Vilniaus g., „Senamiesčio seniūnija“).
Vytautas Vaitkus – Lietuvos laisvės gynėjas, Sausio 13-osios didvyris (∆ Sausio 13-osios g., prie Vilniaus TV bokšto, „Karoliniškių seniūnija“).

Normundas Valteris – vyr. leitenantas (∆ Generolo Jono Žemaičio Lietuvos karo akademijos kieme, Šilo g. 5, „Antakalnio seniūnija“).  
Kazimieras Vasiliauskas – kunigas, monsinjoras (∆ šalia Šv. arkangelo Rapolo bažnyčios, Šnipiškių g. 1, „Šnipiškių seniūnija“).
Norbertas Vėlius – tautosakininkas, folkloristas, mitologas (∆ prie Balsių pagrindinės mokyklos, Bubilo g. 8, „Verkių seniūnija“).

Lietuvos Didysis Kunigaikštis Vytautas – Lietuvos didysis kunigaikštis (∆ prie Krašto apsaugos savanorių pajėgų būstinės, Viršuliškių g. 36, „Viršuliškių seniūnija“; kitas ∆ Vilniaus universiteto ligoninės Santariškių klinikos parke, Santariškių g. 2). 
Frankas Zapa – JAV muzikantas (∆ skvere K. Kalinausko g., „Naujamiesčio seniūnija“). 
Janas Zvartendeikas – Nyderlandų konsulas (∆ prie Vilniaus Gaono muziejaus, Pamėnkalnio g. 12, „Naujamiesčio seniūnija“). 
Žemaitė – rašytoja (∆ skvere Gedimino pr., „Naujamiesčio seniūnija“). 
Jonas Žemaitis-Vytautas – Lietuvos laisvės kovos sąjūdžio tarybos prezidiumo pirmininkas (∆ prie Krašto apsaugos ministerijos, Totorių g. 25/3, „Senamiesčio seniūnija“). 
